

咸九高速通信网络建设收官

鄂赣通道迈入“双通时代”

本报讯(通讯员 喻志腾)近日,作为鄂赣两省协同发展的战略通道,咸九高速咸宁段通信网络建设完成收官攻坚,以“全场景覆盖、全技术赋能、全生态协同”的标杆水准,为这条省际经济动脉注入数字活力。该项目作为通山县“十四五”规划核心工程,其通信基础设施建设成果助力鄂南山区交通网络实现“道路通、网络通”。

咸九高速咸宁段全程47公里,横跨鄂赣边界,不仅是串联九宫山生态经济带与赣北产业圈的物理纽带,更承载着区域数字化转型的战略使命。中国铁塔作为通信基建国家队,以“共建共

享”的模式统筹移动、电信、联通三大运营商资源,构建起“规划-建设-优化”全周期协同机制。面对山高路远等复杂地形挑战,项目团队以三维地理信息系统为支撑,完成12轮实地查勘设计,最终形成“17座基站 4条隧道室分”的立体覆盖方案,其中存量铁塔升级与新建站点的科学配比,实现了资源利用效率最大化。

在九宫山余脉的崇山峻岭间,建设团队开创“人工+机械”协同攻坚模式——针对山高无道路区域,采用骡马运输与无人机吊装结合的方式,完成7座新建塔数百吨设备和建筑材料的山地

转运。在隧道通信覆盖中,应用5G分布式MIMO技术,通过微型基站阵列部署,实现隧道内信号强度均匀覆盖。

经实测,咸九高速咸宁段各运营商5G网络综合覆盖率达99%,全程语音接通率保持100%,各项指标均优于行业高速公路通信标准。这一成果不仅为过往通行车辆提供实时导航、车联网服务,更将推动沿线5个乡镇迈入“数字乡村”发展快车道。随着通信基建的完美收官,咸九高速正以“物理通道+数字走廊”的复合形态,成为长江经济带与赣江新区协同发展的新支点。

崇尚法典精神
共筑美好家园
**民法典宣传法治惠民
文艺演出进村入户**



本报讯(记者 鲁芳 通讯员 袁诚 郑燎燎)6月12日,通山县“民法典宣传法治惠民文艺演出”活动燕厦乡专场在乡政府二楼大礼堂举行。

本次活动紧扣“优化法治化营商环境,聚焦群众急难愁盼”主题,演出开始前,工作人员向陆续到场的群众普及民法典及相关法律知识,增强全民法治观念,号召全乡干部群众尊法、学法、守法、用法。

演出环节将法律知识巧妙融入丰富多彩的文艺节目中,将抽象的法律条文转化为形象易懂的生活场景和故事,让群众在欢声笑语中轻松理解法律精髓,感悟法治精神,活动中还插入了民法典法律知识问答,并为答对的群众送上精美小礼品。

此次活动有力激发了基层群众主动学习法律、运用法律维护自身权益的积极性,为构建法治乡村奠定了坚实的群众基础。

荷花绽放
**绘就清廉
与富足新画卷**



本报讯(记者 鲁芳 陈红菊 通讯员 郑燎燎)近日,燕厦乡北冲村的荷花竞相绽放,2024年,北冲村两委积极谋划,盘活石木地闲置水塘5亩,在驻村干部的帮助下,从江西赣州购入特种荷花品种。荷花不仅点缀了风景,更是北冲村清廉村居建设的重要象征。

在推进清廉村居建设的过程中,北冲村巧妙地将荷花“出淤泥而不染,濯清涟而不妖”的高尚品质融入其中,荷花池旁的廉洁标语,与盛开的荷花相得益彰。

除了带来精神上的滋养,荷花还为北冲村带来了实实在在的经济效益,莲子每年销售毛利润约一万元。

燕厦乡盛夏鲜桃飘香

产业兴旺绘就“甜”美乡村振兴图

本报讯(记者 鲁芳 通讯员 袁诚 郑燎燎)盛夏时节,燕厦乡的多个桃园里,沉甸甸的果实缀满枝头,晶莹剔透,格外诱人。6月12日,新铺村通山香满园农业发展有限公司的桃园内,游客络绎不绝,穿梭于桃林间采摘鲜水蜜桃。

“今年果园预计产鲜桃8万斤,每斤鲜果能卖到5至10元。”通山香满园农业发展有限公司负责人成传学介绍,2020年,他返乡投资桃园产业,发展种植各类蜜桃400余亩,主推“六月仙桃”与“冬雪蜜桃”两大品种。当前正值夏桃盛摘期,而冬桃则将在冬季上市,填补长江以南冬季鲜桃市场空白,实现从5月下旬至11月下旬的“四季挂果”。

“我们以冬桃为主打,协同发展早、中、晚熟的黄桃、水蜜桃、蟠桃等优质品种。”成传学说,“我们与省农科院合作试种的首批冬桃,目前看来效果不错,预计今年冬天会大丰收。”目前水蜜桃已进入丰产期,待冬桃丰收后,乡党委、政府将以香满园为示范点,在全乡推广冬桃种植,力保四季鲜果采摘销售不断档。

丰收的喜悦不仅洋溢在新铺村。在畅周村通山县杨海种植合作社,村民华振国正为乡党委、政府对接福建商会的5万余元鲜桃订单加紧采摘、装箱。“月收入能有四千多元,比外出打工强,



还能照顾家里。”华振国对这份家门口的工作很满意。

在北冲村湖北龙燕湖农业发展有限公司种植园门口,从江西武宁县、黄石市来采购桃子的私家车排起长队。为化解雨季果子滞销风险,公司负责人通过种植园微信群接单,乡、村两级党

委、政府也闻讯而动,向周边县市推销鲜桃。目前,龙燕湖的早熟品种澳洲大黄桃已售出七成,销售额达30余万元。

如今,燕厦乡依托库区山脉,将“茶香果甜”的愿景绘入鲜果产业的蓝图,更写进了群众年均增收3.8万元的荷包里,奏响了乡村振兴的动人乐章。

通山税务局“牵手”县残联

促进残疾人就业与企业发展双赢

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 戴好)为推动残疾人就业安置工作提质增效,近日,通山县税务局和通山县残联组成专项工作小组,深入辖区企业开展残疾人安置走访,了解企业现有残疾人员工数量、岗位分布、劳动强度、工作环境等,重点关注企业在残疾员工职业健康保障、无障碍设施建设等方面落实情况。

走访过程中,工作小组成员深入生产车间、办公区域等一线场所,通过“面对面座谈+随机访谈”双轨模式开展调研。与企业负责人及人力资源部门交流时,既全面了解用工现状,又倾听企业在残疾人就业服务中的实际需求;随机访谈在岗残疾员工时,重点关注岗位

适配度与职业发展诉求。

在政策宣讲环节,通山县税务局非税股围绕安置残疾人就业的税费优惠政策进行了全方位、多角度的解读,结合具体案例,剖析政策使用条件、申报流程及注意事项,现场解答企业提问,帮助企业算清“经济账”,让企业充分认识到安置残疾人就业既能履行社会责任,又能享受政策红利。

星光玉龙机械(湖北)有限公司财务负责人陈琼丽感慨道:“税务干部上门宣讲残保金政策,让我们清楚知晓税费优惠细则,这种‘上门式’服务既专业又贴心。”

近年来,通山县税务局联合通山县残联,充分发挥资源整合优势,构

建起“企业需求——残疾人供给”精准匹配机制。依托残疾人就业信息库,根据企业岗位技能要求定向筛选适配人才,已成功为多家企业推荐符合岗位需求的残障劳动者。这种“量体裁衣”式就业服务,既破解了企业用工难题,又拓宽了残疾人就业渠道,形成“企业得人才、残疾人得岗位”的双向利好局面。

此次活动通过多方联动形成服务合力,得到了企业和残疾人的高度认可,在帮助企业降低运营成本的同时有效促进了残疾人就业安置工作的开展,为优化营商环境、促进残疾人高质量就业、推动社会和谐稳定发展发挥了积极作用。